

Γράφει ο Μπάμπης Ράκης - bambisrakis@cytanet.com.cy

ΣΤΙΓΜΕΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ



- 1: Ο Τώνης Μαρούδας. Τα τραγούδια συντροφεύανε τα νεανικά μας όνειρα.
- 2: Ο Τώνης Μαρούδας και ο Νίκος Γούναρης στα χρόνια των μεγάλων επιτυχιών.
- 3: Η Σοφία Λόρεν σε μια σκηνή από την ταινία «Το παιδί και το δελφίνι». Τραγουδούσε μαζί με τον Τώνη Μαρούδα το τραγούδι «Τι είναι αυτό που το λένε αγάπη».
- 4: Ο Τώνης Μαρούδας έδωσε την παρουσία του σαν τραγουδιστής σε πολλές παλιές ελληνικές ταινίες. Στην φωτογραφία τραγουδά στο τραπέζι του Βασίλη Λογοθετίδη και Ίλια Λιβυκού στην αξέχαστη κωμωδία «Σάντα Τσικίτα».
- 5: Ο Τώνης Μαρούδας τραγουδά για την Σοράγια.



«Εγώ θα σ' αγαπώ και μη σε νοιάζει και θα σου χτίσω μια μικρή φωλιά κι' όταν το σούρουπο μας αγκαλιάζει θα ζευγαρώνουμε σαν δυο πουλιά»

ΠΟΙΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΑΛΙΟΥΣ ΔΕΝ ΤΟ ΘΥΜΑΤΑΙ, ΔΕΝ ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΗΣΕ

Αγαπητέ αναγνώστη καλημέρα.

Για τον Τώνη Μαρούδα θα μιλήσουμε σήμερα και μέσα από τους στίχους των τραγουδιών του θα ξαναθυμηθούμε τα νιάτα μας, διότι ο ερμηνευτής τόσων ωραίων ερωτικών τραγουδιών υπήρξε ένας τραγουδιστής που από το ξεκίνημα του, μας βρήκε και εμάς νέους.

Ο Τώνης Μαρούδας (1920-1988), γεννήθηκε στην Πάτρα. Ήταν ένα παιδί μιας φτωχής οικογένειας που έχασε τον πατέρα του όταν ήταν μόλις δύο χρόνων και αναγκάστηκε να μπει στην βιοπάλη σε πολύ μικρή ηλικία.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν οι βιογράφοι του, εξαιτίας της φτώχειας που αντιμετώπιζε η οικογένειά του, δεν κατάφερε να τελειώσει το Δημοτικό.

Αλλά το παιδί εκείνο έμαθε μόνο του να γράφει και να διαβάζει.

Σε πολύ μικρή ηλικία, φεύγει φτωχός και μόνος για την Αθήνα για να κυνηγήσει το όνειρό του. Μοναδικό του εφόδιο το πλούσιο ταλέντο του.

Όμως αυτή η υπέροχη φωνή, το πάθος και η εργατικότητα του, στάθηκαν αρκετά για να του χαρίσουν γρήγορα την επιτυχία και την καταξίωση και πάνω από όλα την αγάπη του κοινού.

Μαζί με τον Τώνη Μαρούδα θα ταξιδεύσουμε

σήμερα, στα χρόνια εκείνα της νιότης μας και να θυμηθεί καθένας μας, μέσα από τα λόγια των τραγουδιών του, τις όμορφες δικές μας στιγμές, όταν μαθαίναμε τα πρώτα βήματα του ταγκό και δειλά και συνεσταλμένα κρατούσαμε κάποιο λιγνό κοριτσάκι και χορεύαμε.

Ήταν σαν να πετούσαμε στα σύννεφα και ταξιδεύαμε στους δικούς μας ονειρεμένους κόσμους. Μεταφέρω τους στίχους ενός πολύ γνωστού τραγουδιού του Τώνη Μαρούδα. Τίτλος του: «Όνειρα που για μια νύχτα μόνο».

*Όνειρα που για μια νύχτα μόνο
όνειρα που κρατάν μια βραδιά
οβήνουνε πάντα πριν ξημερώσει
και μαραίνουν τα λούλουδα
που έχεις μέσα στην καρδιά.*

Ένα άλλο τραγούδι που ξεχώρισε η φωνή του Τώνη Μαρούδα είναι το γνωστό σε όλους εμάς τους παλιούς ακόμη και νεότερους : «Εγώ θα κόψω το κρασί».

Ξαναφέρνουμε στην σκέψη μερικούς στίχους του:

*Εγώ θα κόψω το κρασί
για εσένα αγάπη μου χρυσή
για εσένα μόνο
αφού στα χείλη σου τα δυο
μπορώ αχόρταγα να πλώ
από το κρασί*

που μόλις πίνω ξανανιώνω.

Ένα άλλο όμορφο και αξέχαστο τραγούδι είναι: «Εγώ θα σ' αγαπώ και μη σε νοιάζει» από το οποίο δανειστήκαμε τον τίτλο.

*Χρόνια τώρα κάνουμε παρέα
και είμαστε ζευγάρι ταιριαστό
και στο πείσμα όλου του κόσμου
που κακό έχει σκοπό
δεν πάψω ούτε στιγμή να σ αγαπώ.*

Δεν μπορούμε να μην αναφέρουμε το γεγονός ότι η φωνή του Τώνη Μαρούδα ακούστηκε στην οικουμένη- για να χρησιμοποιήσουμε την λαϊκή έκφραση- όταν ο ίδιος τραγουδούσε μαζί με την Σοφία Λόρεν την σύνθεση του Τάκη Μωράκη «Τι είναι αυτό που το λένε αγάπη» στην αμερικανική κινηματογραφική ταινία «Το παιδί και το δελφίνι». Τα γυρίσματα έγιναν στην Ύδρα.

Ήταν του 1957. Η Σοφία Λόρεν ήταν τότε 23 χρόνων και ο Τώνης Μαρούδας 37. Ήταν η χρονιά που η Ελλάδα έδωσε μια παρουσία στο Χόλυγουντ.

Κλείνουμε για σήμερα την περιήγηση μας στα παλιά με αξέχαστα ελληνικά τραγούδια. Θα είμαστε μαζί την επόμενη εβδομάδα.

Μπάμπης Ράκης